

# EL NOTICIERO GADITANO

BANQUERO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Ciráldez

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 45-24

Jueves 16 de Marzo de 1933

Redacción y Administración:  
MORENO DE MORA, número

Núm. 7.067

## Zángara y el presidencialismo yanqui

Acaba de ser condenado a muerte el anarquista italiano autor del asesinato del alcalde de Chicago. Realmente el que un narquista cualquiera, sea condenado a muerte no tiene ninguna importancia. El hecho en sí es de lo más vulgar que se conoce. Y lo extraño en este caso es que la gente que también en Estados Unidos se preocupa de extenderse en comentarios pintorescos resta por su parte un poco de culpa a este italiano que con sus extravagancias acaba de privar a Norteamérica del optimismo de Mr. Cermack.

Porque Mr. Cermack era un optimista en cuanto al anarquismo en la mente. Para él solamente existía en la mente de unos cuantos exaltados incapaces por otra parte de producir mal.

He aquí sin embargo cómo a pesar de su optimismo la realidad y la pistola de un anarquista ha venido a dar al traste con todas las suposiciones de este hombre apacible. Y ahora resulta que la voz "populi" señala a Zángara como asesino del alcalde, pero un asesino tan extraño que solamente acaba de matar a medias. Y se defiende la tesis de que Mr. Cermack ha sido asesinado mitad y mitad por Zángara y por el presidencialismo yanqui.

Por lo visto a Zángara no le importaban los alcaldes ni la gestión de los alcaldes. Solo le importaba el presidencialismo. A juzgar por la opinión de los que le han visto y oído, la idea del presidencialismo se le había metido como un gusanillo en la cabeza. El, odia a los presidentes. Sólo a los presidentes. Los alcaldes le tienen completamente sin cuidado y no les concede jerarquía social para enviarles una bala ni siquiera para ocuparse de ellos.

Por eso un poco reforzado por la opinión de fuera, declara que mister Cermack no cayó por él, sino por su mala suerte determinada por

el hecho concreto del presidencialismo yanqui.

Suele ser por tanto un gran mal el que los alcaldes acompañen de vez en cuando a los presidentes en sus excursiones políticas. Porque si el alcalde de Chicago, rindiendo un tributo de amistad hacia Roosevelt, no le hubiera acompañado, a estas horas seguiría como antes, respecto a las ideas disolventes.

Esto dice Zángara; no deja de ser una verdadera desgracia. A pesar de todo no pasa nada. De eso al menos quieren convencernos los altos poderes. Los periódicos de uno y otro lado publican una barahunda de noticias con escueta tranquilidad... Zángara condeñado a muerte, terremotos en California, gonia de Bancos, bombas contra el presidente... Ni siquiera dicen en tono humorístico que Roosevelt va camino de batir el record en lo que afecta a recibir explosivos por correo.

En ello—valga la palabra—nada intenta echarle la pata. Y a pesar de tan malos síntomas el sonriente Roosevelt sigue ocupándose de la política como si tal cosa. Ahora acaba de lanzar una proclama encaminada a impedir la exportación del oro de los Estados Unidos. A pesar de las bombas y de la pérdida irreparable a medias y de la pérdida de su amigo el optimista mister Cermack.

Sin embargo, todo esto no rebasa los límites de la apariencia. Estados Unidos como todos los estados de todo el mundo pasa actualmente por una formidable crisis económica y social. Lo demás son palabras que no pueden convencer a nadie. Eso resultaría muy cómodo; pero completamente falso; y los rescaceros de la política seta amenazada por el terremoto social que al parecer tiende a producirse con mucha más intensidad que ese otro terremoto de veras que acaba de hacer acto de presencia en las regiones de California.

A. FERNANDEZ VALDES.

bre acusas y por poco si no hay allí "guasa" en aquella ocasión.

Ayer vi como un hombre, joven y alto, marchaba con sus piernas un inmenso compás al resbalar también por culpa de una maldita cascara de naranja. Hubo también sus risitas (¡asi somos los mortales!), pero el pobre no rió, al contrario, marcó su rostro un visible gesto de dolor... Celebraré mucho que la quebradura no le haya apesado en sus engorrosas y torturantes molestias.

¡No hay, señores regidores de la ciudad, maneras de acabar con tal estado de cosas?... Desde luego los pobres de los "picocolos" hacen cuanto humanamente es posible por mantener las calles limpias y libres del peligro "amarillo". Es preciso dotar de medios y facultades a la guardia municipal para imponer multas a todo el que arroje residuos de la indole de los denunciados a la vía pública, hasta hacer desterrar tan pernicioso costumbre.

Si así se hace, ganaremos todos: el Erario municipal porque verá incrementado sus ingresos y el vecindario de Cádiz porque no correrá riesgo alguno al transitar por las calles.

LIBERTO

## Ayuntamiento

EL PERSONAL DEL CINE MUNICIPAL

Esta mañana estuvo en el Ayuntamiento una comisión del personal del Cine Municipal, en representación de treinta compañeros, para notificar a la Alcaldía que el empresario de dicho cine les había despedido por cerrar el próximo martes, sin explicarles las causas de esta determinación, y rogando al Ayuntamiento su intercesión para que ese perjuicio que se les irrogaba no se llevara a cabo.

No encontrándose en su despacho al señor Alcalde, fueron recibidos por el teniente de alcalde don Ricardo de la Fuente, que ofreció trasladar la petición a la Alcaldía, para que se pusiera al habla con el empresario del Cine Municipal.

MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Dos toros, 690 kilos con 5 gramos; una vaca, 1665; cuatro uteros, 6075; dos ceras, 360; tres años, 4815; tres terneras, 1845; ocho cerdos, 818; tres lanars, 315; una cabría, 12.  
Total, 3.352 kilos.  
Precios en canal para los carniceros:  
Vacunas mayores, de 3'35 a 3'85 pesetas kilo.  
Terneras, de 4'20 a 4'25.  
Cerdos, de 2'40 a 2'60.  
Lanars y cabrias, 2'50 a 3.  
Cádiz 15 de marzo de 1933.

ORDEN DEL DIA

Para la sesión ordinaria que habrá de celebrar el Excmo. Ayuntamiento en primera convocatoria el jueves 16 de Marzo de 1933, a las 17 y 30 horas.  
Acta sesión anterior.  
Exposición de la Alcaldía acompañando expediente de exención de subasta para la adquisición por gestión directa de contadores para electricidad. (Sobre la mesa).  
Informe de la Comisión de Asuntos Sociales en instancia del obre-

ro Mariano Zamora Fernández, solicitando el abono de diferencias de jornales.

Idem idem proponiendo se conceda la pensión de una peseta diaria a doña Rosario Lara Marín, cubriendo la vacante causada por fallecimiento de la que fué pensionista doña María Quintero Díaz.

Idem idem con motivo de instancia de los huérfanos del operario de Vías y Obras, Antonio Vilchez Adán, solicitando la concesión de pagas de toca.

Idem idem en instancia del obrero Antonio de la Vega Pantoja, solicitando concesión de cantidad, por el concepto que indica.

Informe de la misma Comisión de Asuntos Sociales, con motivo de instancia del guarda nocturno exterior de los antiguos locales de San Dimas, Francisco Román, solicitando el abono de horas extraordinarias.

Informe de la Comisión de Policía Urbana en instancia de don José Bueno Benítez, solicitando se le autorice para establecer una sucursal de los aceites lubricantes de la S. A. E. Atlantic.

Id. id. para la ejecución de obras en 1 casa número 5 de la calle Trille, que interesa don Juan Padilla.

Idem id. de la finca denominada "Santibáñez", propia de don José Muñoz Romero.

Exposición de la misma Comisión de Policía Urbana, proponiendo se conceda determinada suma a un empleado, por los servicios que expresa.

Otro id. de la Comisión de Gobernación, dando cuenta del resultado del concurso celebrado para la contratación del seguro de incendio del Cine Municipal y voto particular formulado por el señor Carrasco.

Otro id. de la Comisión de Obras Municipales solicitando se autorice a la Alcaldía para la firma de la escritura relativa a la construcción de un murete en la finca de la calle Dámaso Grueceta propia del señor Freire.

Otro id. relacionado con determinadas obras de reparación a llevar a cabo en el Hotel Playa.

Informe de la Comisión de Asuntos Jurídicos en instancia del señor Quintero Arrazola (sobre la mesa).  
Id. id. del señor Ocaz (sobre la mesa).

Informe de la Comisión de Asuntos Jurídicos relacionado con la nueva calle Morales Suárez, sita en Extramuros.

Exposición de la misma Comisión acompañando sentencia dictada por el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo en recurso que en su día interpuso el señor Gasó.

Informe del Consejo Técnico Municipal relacionado con la adquisición de un grupo moto-compresor de reserva con destino a la red de saneamiento de los edificios enclavados en la Plaza Victoria.

Exposición de la Comisión de Personal relacionado con petición formulada por un funcionario.

Expediente de capacidad insubstanciado a un ordenanza.

Exposición de la minoría socialista sobre apertura de una nueva calle en la plaza de la Catedral.

Exposición del capitular señor Abella acerca del número de señores concejales que adoptaron el acuerdo anulando la convocatoria para la provisión en el año último de una plaza de auxiliar de Contabilidad.

## Rosas de mi rosa

¡Cuán difícil es en la vida el triunfo de un sentimental!

El mundo en su constante evolución, se va desprendiendo de sensibilidades.

¡Queréis triunfar en la vida?... ¡Materializaos!

¡Desgraciados los que a todas partes caminan con el sentimentalismo!

Ellos serán derrotados. ¡Pobres los que se desnudan a los demás!

Ellos serán fracasados. Aquellos que, llenos de salud, luchan toda la vida por el triunfo y mueren sin conseguirlo, son unos incapaces.

¡Que el triunfo es difícil?... Indudablemente; pero no más que la falta de salud, y la incapacidad pueden impedirlo.

Hay que procurarse la primera y evitar la segunda obstaculizando los obstáculos.

¡Cuán indignos son los explotadores de la humanidad! Pero... ¿y la humanidad explotada?

Porque si los amos no tienen conciencia, los esclavos no tienen dignidad. Es inexplicable cómo la mayoría explotada no derrumba a la minoría explotadora.

Así como los rebeldes merecen mi más entusiasta aplauso, los otros, los cobardes, sólo merecen mi más profundo desprecio.

A tal grado de corrupción ha llegado el mundo, que sólo se puede ser poeta para consigo mismo.

El Solitario del siglo XX.

## El cante "jondo"

Se encuentra entre nosotros después de pasar larga temporada en la capital de la República, el cantador de flamenco, Antonio Díaz Soto (El Flecha).

Sus propósitos al marchar a la ciudad capital, fué el impresionar en una importante casa de discos, para lo cual marchará muy en breve, avisado por la citada casa, con el fin de dar a conocer entre la vieja afición flamenca el estilo de tan inimitable cantador de flamenco.

Le damos la bienvenida y al par le deseamos consiga sus propósitos a los que tiene indudables derecho por su condición grande de artista en estos menesteres.

## "CRONICA"

Nos revela en su próximo número cómo se arregla un hombre soltero, sólo y con treinta duros de suicidio al mes, para guisar, coser, planchar y salir, sin déficit su presupuesto. Dan especial interés a este número: Señoras y señorías. ¿Qué opinan ustedes del desnudismo? (Encuesta, con respuestas de artistas y escritoras famosas). Valencia en fiestas. (Lo que nos cuenta un viejo niño de falla). Luz y sombra. Aventuras de Lolín y Bobito. Cine. Deportes. Modas. Actualidades.

Compre usted CRONICA. Precio: 25 céntimos en toda España.

## De nuestro amigo el tral

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monís García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monís", "Mannel Monís" y "Pepe Monís". De don Gaspar "Macaya" y "Dominguez Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Allonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samí", "Masó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernandito Domínguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Dominguez" la señora Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cieto". De don Antonio Aguirregomezorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De pesquera Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perrián: "Santa María de P." De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustre Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don don Francisco Eiego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasa". De don Pedro Vicente Ezquerro: "María Luisa". De don Gumersindo Roura: Guimerá y Rusinol". De don José León de Carranza: "Cimarón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De don Vicente Larrañaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Pujales: "Pujales"; Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1 y Armada núm. 2".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Cantábricas núm. 3", 363 cajas de pescados de 50 kilos, peso medio, entre merlizas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, besugos, congrios, panchos, gallos, cigalas, rapas, breca, cachuechos, brótolas, calamares y palos.  
"Tritonia", 157 cajas de pescados de 60 kilos, de iguales clases que las anteriores.  
"Toralla", 248 cajas de pescados de 60 kilos, de iguales clases que las anteriores.  
"Virgen de los Desamparados", 11 cajas de pescados de 30 kilos, de iguales clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Meruzas, de 345 a 405; pescadillas gordas, a 180; pescadillas terciadas, a 150; pescadillas chicas, a 104.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo 2,25 y 2,35; almejas, 0,50 y 2,00; angulas, 1,75; cachuechos, 0,70; chorizos, 1,30; bogas, 0,55 y 0,70; breca, 1,30; brótolas, 0,30; cigalas, 1,30 y 1,55; corvinatas, 0,70 y 0,90; chocos, 1,35 y 1,55; gambas, 0,55 y 1,35; huevas, 1,30; jureles, 0,50 y 0,55; lisas, 1,50; lías, 0,80 y 0,90; pescadillas, 0,95 y 2,35; pez de espada, 2,60; pez de plata, 1,30; pijotas, 1,15 y 1,55; rapas, 0,70 y 1,05; rubios, 0,70; salmonetes, 2,85; sardinas, 1,10.

ATENE DE DIVULGACION SOCIAL

Velada teatral a beneficio de las víctimas de Casas Viejas

AL PUBLICO EN GENERAL Y ESPECIALMENTE A LA CLASE OBRERA

La Comisión pro víctimas de Casas Viejas nos remite la siguiente circular, con ruego de publicación:

Los recientes y graves sucesos de Casas Viejas, que han despertado en toda España una intensa vibración de horror y de repulsa, dejarán en el mayor desamparo a unas madres y a unos niños que no tienen hoy otros medios de vida que los que le proporciona la solidaridad de las personas sensibles, siendo los trabajadores los más obligados a sacrificarse en obsequio de las familias de los rebeldes inmolados en Benalup.

El gesto de los idealistas de Casas Viejas, que aspiraron un día a establecer en nuestro país una sociedad mejor, nunca podrá inspirar a las personas honradas más que un sentimiento de profundo respeto a los que supieron morir gallardamente en aras de un ideal y un noble impulso de aproximación cordial, de acercamiento generoso hacia los familiares supervivientes que, al dolor impercedero de haber perdido a los suyos en las terribles circunstancias de todos conocidas, unen hoy la angustia lacerante de una situación económica llena de inquietantes agobios.

Para remediar en lo posible la aflictiva situación de dichas familias, este Ateneo de Divulgación Social, de acuerdo con la comisión local Pro-Víctimas de Casas Viejas, ha organizado para las nueve y media de la noche del día 17 del actual, viernes, una velada teatral a beneficio de aquellas familias, a base del drama de gran actualidad social en tres actos, titulado "Apóstoles", espectáculo que tendrá lugar en el teatro "Circo Alegria" instalado en la plaza de Guerra J. ménez.

¡Pueblo de Cádiz! Un elemental deber de conciencia nos impone la obligación de acudir en ayuda de las familias de las víctimas de Casas Viejas, ya que en un día no supimos evitar con nuestra protesta la consumación de los monstruosos hechos allí registrados.

Manifiesta con tu presencia en el espectáculo anunciado, la nobleza de sentimientos que propios y extraños reconocen en ti y que jamás

tendrán mejor ocasión que la presente para emplearse en una causa justa y humana.

La Directiva del Ateneo y La Comisión Pro Víctimas.

Cádiz 16-3-933.  
Despacho de localidades en el Café Central, plaza de Topete, y en la taquilla del Circo desde las siete de la tarde del viernes.

## Gratitud

Nuestro estimado amigo don Luis Bonmati, hace grandes elogios de la habilidad y de las atenciones del notable médico, señor doctor don José Pérez Llorca, a quien demuestra su gratitud por haber sido completamente curada de la delicada operación en la vista que efectuó en el Hospital Mora, a su hija doña Mercedes Bonmati.

## Cine Municipal

JUEVES 16 DE MARZO DE 1933  
A las 7 y 10 y 30  
"UFA" presenta a Dita Parlo y Willy Fritsch en

## Melodía del corazón

Precios: Butaca, 1'50; Silón, 1'00; Anfiteatro, 0'75

La mejor película con el mejor actor de habla española  
EL ÚLTIMO VARON SOBRE LA TIERRA  
y Raoul Roulien

## Cine Gades

JUEVES 16 DE MARZO DE 1933  
A las 7 y 10 y 30  
Le pareja inseparable Stan Laurel y Olive Harley en

## POLITQUERIAS

(Producción cómica de la "Metro" en español)

Silón, 1'50; Butaca, 1'00.

Quiso conocer el yo malo que no todos llevamos dentro, y se convirtió en un monstruo.

EL HOMBRE MONSTRUO  
elevó a Frederic March a la cúspide de la cinematografía moderna.

ESTABLECIMIENTO CERON  
CADIZ

## El partido socialista y sus organizaciones, contra la publicación de "El fascio" y la propaganda

Anoche, como estaba anunciado, se reunieron en la Casa del Pueblo, de Madrid, los elementos socialistas, convocados al efecto, para tratar de la publicación de un semanario fascista.

A la terminación, cerca de la una de la madrugada, facilitaron la siguiente nota:

"Reunidos los Comités de la Agrupación Socialista Madrileña, Juventudes Socialistas de Madrid y pueblos limítrofes, unión de grupos sindicales socialistas y Junta administrativa de la Casa del Pueblo, han concretado su actuación a partir del momento presente, frente al propósito de que han hecho público determinados elementos de constituir en España el partido fascista, fundar un periódico, portavoz del mismo, y celebrar en Madrid actos públicos, que sirvan para fomentar tan insensato propósito. Examinada a fondo la situación política y social del país han estimado con perfecta unanimidad los reunidos que no existe ningún peligro inminente para las libertades ciudadanas ni para las instituciones democráticas de la República, ni mucho menos para las organizaciones políticas y sindicales que los reunidos representan en el criminal intento de esas gentes anónimas que pretenden implantar en este país los procedimientos de barbarie, que tantos estragos producen en Italia y en Alemania. Sin embargo, el acuerdo ha sido unánime y adoptado con tanta solemnidad como entusiasmo, a fin de impedir por cuantos medios tengan a su alcance las organizaciones representadas que nazca y menos que se desarrolle el fascismo en España, al amparo de las libertades ciudadanas, cuya anulación es uno de los principales objetivos que ocuparán en este régimen republicano democrático al que hacen blanco de su odio. Precisamente por serlo, por dignidad colectiva y por decoro político, por higiene social, las organizaciones políticas y sindicales del proletariado madrileño prometen a la democracia española luchar en vanguardia para impedir todo intento de constituir el fascismo en España. Si a este esfuerzo generoso quieren unirse otros partidos políticos u organizaciones sindicales en la acción nos encontraremos. Nuestras fuerzas están

## ¡Oh, el peligro amarillo!

No vayáis a figuráos amados lectores, que este peligro "amarillo" de mis cuitas es el tantas veces citado por ensayistas, proistas y gaceterillos, relativo al predominio que en su día pudiera tener la raza amarilla (de china y la japonesa) sobre otra cualquiera de las que pueblan el planeta; nada de eso. Quédense pues tranquilos los simpáticos chinitos de que no vá nada contra ellos, en esta ocasión.

El peligro "amarillo" de mi cuento y que yo denuncié desde estas columnas simpáticas y acogedoras de EL NOTICIERO GADITANO, es el de los resbalones que tantos y tantos mortales hemos dado en plena "rue" por culpa de esas mondaduras de naranjas y plátanos que la inconsciencia de "chicos", unas veces, y "grandes", otras, arroja a las aceras de las calles, sin reparar unos y otros el daño tan grande que pueden producir, sin proponérselo—claro está—, a cualquier desgraciado conciudadano suyo. ¡Cuántas y cuántas costaladas más o menos de latiguellos, cuantas "cúllas" y cuantos tratrazos, no hemos visto darse!

Recuerdo una vez como un pobre hombre (muy enamorado al parecer) mirando a una chica, resbaló en la calle de la Rosa y cayó de "culo"; haciendo una verdadera tortilla con los huevos que llevaba en un cartuchito... Las risotadas de las gentes pusieron al quitado so-

## CUAL PLUMA AL VIENTO

El problema del paro obrero vá adquiriendo, cada día que pasa, caracteres aterradores en todo el mundo. Los diarios hacen desfilar, a menudo, ante nuestros ojos, panoramas estadísticas demostrativas de como el retinado del hambre, se vá apoderando de los principales países civilizados de la tierra—en los salvajes suponemos que el problema de la alimentación estará resuelto—, y parece como si se gozaran cruelemente en barajar unas cifras de millones, entre las que se ocultan horribles miserias, fríamente trasladadas al terreno de los guarismos. Y dicen, Alemania, cuatro millones. Norteamérica, ocho millones; tal otro estado, tantos millones. Y así sucesivamente como si se controlara la construcción de buques de guerra o si se contara el número de habitantes de cada país.

En España el paro obrero no ha llegado todavía a ser gigantesco, no ha podido entrar en competencia con el paro y la crisis de otras naciones, ni se presenta el desconsolador espectáculo de toda una juventud universitaria y trabajadora, que no tienen ante sí más que el panorama de una huelga forzosa para toda la vida, por carecer de ocupación, o tienen que tomar estado a modo de entretenimiento, sin compensación material ni económica alguna; pero hay que confesar que nuestro paro, el paro español, tiene caracteres más trágicos y más irremediables que el de otros países. Y para demostrar esta afirmación no precisa ser un sabio, un estadístico notable, ni siquiera un político aprovechado de provincias. Basta con tener sentido común y presenciar serenamente el espectáculo. El paro en España es mucho más terrible, se retuerce con más intensidad dolorosa sobre el país, porque en nuestra nación, triste es confesarlo, no existe organización alguna formal contra esta desdichada situación social.

En otras naciones el trabajador en paro forzoso, arrastra desde luego, una lamentable condición social, de inferioridad y de penuria económica, pero el Estado previsor, la provincia, el municipio, o simplemente la sociedad, puede que con egoísmo incluso, no lo negamos, ha emprendido una cruzada, primero en las leyes, y luego en el terreno de las realidades concretas para hacer frente, no al paro, que de momento en muchos países, es imposible, sino a las consecuencias de él, y por lo menos el trabajador y su familia, sabe bien que poco o mucho, su hogar estará atendido, y sus más perentorias necesidades físicas resueltas. Nosotros, los españoles, hemos dejado crecer el paro, pero sin que hasta la fecha tengamos una organización para remediarlo. Y este es el fruto de muchas calamidades y de muchas explosiones, llamadas injustamente revolucionarias.

Ha llegado, pues, el momento de imitar a las otras naciones. Si no puede allegarse trabajo por lo menos que existan organismos que mitiguen la miseria y acudan al limpieto material, para mejorar y alegrar la situación del trabajador. Esta sí que sería tarea digna de aplauso y noble finalidad, algo más elevada que perder el tiempo en el Parlamento lanzándose injurias por encima de una máquina Yost.

**Impresos de todas clases con destino a las Juntas Municipales del Censo electoral, Mesas electorales, etc.**

**Actas de designación de Adjuntos y suplentes, credenciales, propuestas para proclamación de candidatos y la documentación completa para las Mesas electorales.**

**De venta en la imprenta de este periódico.**

**Apartado, 86 - Cádiz**

**Vida Deportiva**

**EL EQUIPO NACIONAL DE FUTBOL QUE LUCHARA CONTRA PORTUGAL**

Madrid.—Ayer comunicó el seleccionador la lista de los jugadores que deben componer en la inmediata oportunidad el equipo nacional.

Tiene la relación alguna pequeña sorpresa, que, sin embargo, Mateos tendrá que haber meditado mucho, porque en esa renovación de ataque estará la clave de su acierto o de su fracaso.

El "once" que jugará contra Portugal, y al que el miércoles próximo veremos en Chamartín, en plan de exhibición, será éste:

Zamora; Ciraco; Quincoces; Claurin; Solé; Marculeta; Prat; Regueiro; Elicegui; Larriaga y Bosch.

Los tres nuevos internacionales son delanteros: Prat, Elicegui y Larriaga. Los dos primeros han sido muy discutidos como posibles seleccionados a lo largo de la temporada; pero, en cambio, de Larriaga apenas si se había hablado para su puesto de interior izquierdo.

Y, no obstante, según todas nuestras noticias, el jugador cántabro está en un momento de excelente, del cual la más reciente prueba fue la superior manera de llevar la línea y tirar a "goal" en el partido reciente del Sardinero, en el que el Madrid resultó rotundamente batido.

El papel de Elicegui había subido mucho desde sus actuaciones en Madrid, al punto que Herrera y Lángara, otros dos delanteros centros con los que se contaba para el puesto, perdieron toda probabilidad de acción. Sin embargo, la juventud del irunés y en consecuencia su inexperiencia pueden llevarle al desacierto, que no es probable por los interiores que guiarán sus pasos, y, no obstante, ese jugador, que puede representar la clave de un éxito definitivo, también podría significar el fracaso, si no se compensa bien con los compañeros. Pero a este respecto, y lo mismo que Zamora será una vez más capitán del "once", suponemos que a Luis Regueiro se le entregará la iniciativa, la dirección del ataque. Con lo que nadie podrá salir perjudicado.

**EL ARENAS Y EL MADRID FRENTE A FRENTE**

Madrid.—El penúltimo encuentro de la Liga tiene para los "merengues" indudables dificultades. Madrid contra Arenas fue siempre un partido duro; pero en la ocasión próxima será de características más reñidas que nunca, porque, mientras a los "merengues" les son indispensables los puntos para clasificarse campeones, sin que el último "match", contra el Athletic, ponga ya en riesgo su título, para los areneros, todavía expuestos a desender a segunda división, un triunfo o siquiera un empate les colocaría a cubierto de tan graves temores.

El Arenas traerá su mejor grupo, en el que destacan nuevos valores. Por su parte, el Madrid, que no quiere hacer nuevas peligrosas probaturas, alineará el que ha sido titular más veces durante la temporada. Es decir: Zamora; Ciraco; Quincoces; P. Regueiro; Valle; Guruchaga; Eugenio; L. Regueiro; Oiharens, Hilario y Olaso.

El encuentro se celebrará en el campo de Chamartín, y las autoridades municipales han autorizado la circulación por la prolongación de la calle de Serrano, de tal suerte que los aficionados podrán llegar casi hasta las puertas del estadio.

**DICE MARIANO**

¿Queréis saborear un exquisito COOKTAIL, visiten el

**AMERICAN BAR?**

Duque de Tetuán, 12-Teléfono 1183

**Barman: Alejandro**

Especialidad en fiambres, ensaladillas y mariscos

**EL ATHLETIC QUE JUGARA EN OVIEDO**

Madrid.—A pesar del triunfo de los ovetenses en Sevilla, le quedan al Athletic posibilidades de alcanzar el título. Más escasas y más difíciles; pero, por ello mismo, más meritorio el éxito, si salvaran triunfalmente todos los obstáculos.

El Oviedo, con dos puntos más que el "once" madrileño, tendrá que emplearse a fondo en su estadio de Buenavista, a donde el Athletic lleva su mejor equipo, y los más fuertes alientos. Es difícil un triunfo de los rojiblancos; pero jácaso no triunfaron también en Balaidos? Pues ese éxito, seguido de otro final, a los ocho días, en el Molinín, les devolvería a la primera división porque el Oviedo tendrá un "match" difícilísimo en Gal, contra el Irún.

No está, pues, terminado el campeonato, aunque todas las probabilidades sean favorables al Oviedo. Para que éste logre su título es menester que el Athletic juegue.

**EL EQUIPO NACIONAL NO HA GUSTADO EN VIGO**

Vigo.—Al conocerse en ésta el equipo nacional designado por el señor Mateos, para el próximo partido contra Portugal, la impresión fue mala, dada la eliminación total de los jugadores vigueses.

Teniendo en cuenta el precedente de otros encuentros internacionales, se esperaba que figurase en el equipo algún jugador local. La afición cree que es injusta la postergación de los jugadores vigueses.

**LA FANTASIA DE UN "MATCH" ESPAÑA-INGLATERRA, EN VIGO**

Vigo.—Un súbdito inglés, residente en Vigo ha recibido una carta de un directivo de la Federación Inglesa de Fútbol, en la que se le comunica que existe el proyecto de gestionar un partido España-Inglaterra, que se celebraría en el Estadio de Balaidos, de Vigo, teniendo en cuenta las facilidades que ofrece este puerto para un desplazamiento de los aficionados ingleses.

En el caso de que la Federación Española aceptara se fletarían varios buques desde Liverpool, que traerían a Vigo centenares de espectadores británicos. Estos vapores podrían realizar el viaje de ida y vuelta en cinco días.

A este efecto, Balaidos se habilitaría para un aforo de 20.000 espectadores.

**Noticias de México**

Ciudad de México.—La Gran Comisión del Consejo Universitario resolvió a fines de la semana última sobre la situación de los estudiantes mexicanos que adquieren títulos y grados en las Universidades extranjeras.

De acuerdo con los reglamentos de revalidación y reconocimientos de estudios, la Universidad Nacional Autónoma no reconoce estudios hechos en el Extranjero y ha estimado siempre que se presentaran casos de esa naturaleza, que las personas que tdaten de obtener un título profesional o un grado universitario en México, se presente a exámenes a título de suficiencia, de acuerdo con las leyes que rigen en nuestro país.

Ciudad de México.—El embajador de los Estados Unidos, mister Joshua Reuben Clark, saldrá en viaje con rumbo a su país, partiendo en el tren estrella.

Como ya hemos informado, mister Clark va a Washington para informar sobre su misión en México al presidente Hoover, y poner

en manos de este funcionario su renuncia al importante cargo diplomático que ha venido desempeñando.

Ciudad de México.—Comunica el Comité Nacional de Repatriación que en el curso de la semana saldrán en viaje de inspección por el litoral del Pacífico los señores Luis Ludert y Rul y Jorge Ferreris, secretario y subsecretario general, respectivamente, del citado Comité, quienes llevan la misión de escoger de los terrenos que posee la Federación en dicha región a zona en donde será establecida la primera colonia agrícola formada con repatriados.

Ciudad de México.—Un gran interés está despertando nuestro país, no sólo en los Estados Unidos, de los cuales somos vecinos, sino también en Europa, donde de algún tiempo a esta parte se habla con entusiasmo de México.

Tal se desprende, cuando menos de los informes que se han recibido en el Departamento de Turismo de la Secretaría de la Economía Nacional y que nos fueron proporcionados oficialmente.

Ciudad de México.—En todas las Entidades federativas del país y en el Distrito federal ha dado principio la semana del Arbol, organizada por el Departamento forestal y de Caza y Pesca dependiente de la Secretaría de Agricultura y Fomento, siguiéndose con ello el precedente establecido hace ya tiempo de dedicar anualmente una semana al fomento y conservación de los recursos forestales de la nación.

Ciudad de México.—Otro paso de indiscutible trascendencia en el terreno de la revalorización económica que hace México de sus propias riquezas va a ser dado con el aprovechamiento integral de su henequén, industrializándolo en toda su intensidad y diversos aspectos, sin defecto de seguir compitiendo en el mercado extranjero con fibras similares que pretenden desplazarlo.

Ciudad de México.—Varios Gobiernos de los Estados se han estado dirigiendo al señor Presidente de la República solicitando la ayuda del Ejecutivo Federal con objeto de activar la apertura de carreteras y procurar el mejoramiento y conservación de las ya existentes.

Según se nos informó cerca del particular, es la carretera internacional a la que se pretende dar mayor atención en los tramos correspondientes al Norte y Sureste de la República.

2-13-33.

**Haga Vd. sin más tardar una buena cura de Píldoras Pink**

**El tratamiento de las PILDORAS PINK es la buena cura de salud que da sangre rica y pura, reconstituye las fuerzas nerviosas y procura un buen estómago, mejor apetito y excelente semblante.**

**Las PILDORAS PINK son un remedio empleado siempre con éxito contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, la debilidad general, el agotamiento nervioso, las perturbaciones del crecimiento y de los cambios de edad, los dolores, los males de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en los periodos, consecuencia de fiebres.**

Las PILDORAS PINK se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 5 pesetas la caja y 30 pesetas las seis cajas.

**PILDORAS PINK**

PARA PERSONAS DE TODAS LAS EDADES

**BAUTIZO**

Ayer tarde, en la iglesia Castrénse de esta capital, recibió las regeneradoras aguas del Jordán, la monísima niña dada a luz hace pocos días por la apreciable señora doña María Calvo Gómez, esposa del activo carabinero de mar, perteneciente a esta Comandancia, don Pedro Rodríguez Armario, particular amigo nuestro.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Juana, siendo apadrinada por sus tios paternos, don Pedro Merino Rodríguez y doña Rosario Morán Merino, llegados con tal motivo de Jerez.

El acto se celebró en familia, siendo espléndidamente obsequiados los asistentes al mismo.

Felicitemos sinceramente a los padres y padrinos, por el acto familiar que han celebrado, y deseamos a la preciosa nena muchas venturas y largos años de vida.

**De San Fernando**

**VIAJEROS**

Marchó a Sevilla, acompañado de su distinguida esposa e hijo, el señor don Juan Sáiz de Bustamante, ingeniero de la Sociedad Española de Construcción Naval.

—Llegó de Madrid para poseer el cargo de nuevo destino en la Comisión Inspectora de las Construcciones Aeronáuticas S. A. de Cádiz, nuestro distinguido y particular amigo don Felipe Lafta Babio, comandante de Ingenieros de la Armada.

**PEÑA TAURINA "LEOPOLDO BLANCO"**

Hemos recibido atento E. L. M. del señor Presidente y Junta Directiva de la Peña Taurina "Leopoldo Blanco", invitándonos al acto que se celebrará en dicho local el próximo domingo 19 del actual a las nueve de la noche, con motivo del segundo aniversario de la fundación de dicha Peña.

Agradecemos la atención y asistiremos muy gustoso a dicho acto.

**CORRESPONSAL**

Pasó ayer el día en ésta, nuestro compañero en la prensa, don Ramón Ortega Pejito, corresponsal del "Diario de Cádiz" en Puerto Real.

**RESTABLECIDO**

Salió a la calle restablecido de la afección gripal que le retuvo varios días en cama, el valiente y buen torero Leopoldo Blanco.

Nos alegramos.

**BAUTIZO**

Con el nombre de José María fue bautizado en la Parroquia Castrénse el niño que dió a luz recientemente, la joven señora esposa del auxiliar de Sanidad de la Armada, don José Ambrosio Martín.

Fueron padrinos don Manuel Ambrosio Martín y doña Enriqueta Martín Martín.

Testificaron el acto don Luis Piñeda Ramayo y don Enrique Ambrosio Martín.

Larga y venturosa vida deseamos al bautizado.

**HABILITADO**

Ayer se encargó de la Habilitación del Cuerpo de Auxiliares de los Servicios Técnicos de la Armada, el capitán de Intendencia don Andrés Avelino Barrionuevo y España, cesando en dicho destino el que lo desempeñaba interinamente capitán de dicho Cuerpo, D. Diego Gálvez.

Intervino en la entrega el comisario del Arsenal, don Narciso Cayetano.

**CINE SALON**

Esta noche se estrena en este salón la emocionante e interesante película titulada "Buscando fieras vivas".

**BAILE EN EL CIRCULO DE SAN FERNANDO**

El elemento joven de esta simpática sociedad, que preside nuestro antiguo amigo don José Gálvez, organiza para el próximo día 19, festividad de San José, un baile.

Dicha fiesta será costeada por unos jóvenes socios del ya citado Círculo.

**ACCIDENTE DEL TRABAJO**

Estando cargando piedra en el muelle de la Cacería, el tripulante del candelero "Victoria", Miguel Díaz de los Ríos, al servicio de la Compañía Obrascón, se le cayó una piedra de gran tamaño sobre la mano izquierda.

Conducido al Hospital de San José fue asistido por el doctor Rodríguez y practicante señor Sánchez, de profunda herida contusa con gran megullamiento de todos los tejidos, fractura de la segunda falange del dedo pulgar de la mano izquierda y fuerte contusión y erosión en el dorso de la misma mano. Quedó hospitalizado.

**INTERESANTE FESTIVAL ARTISTICO**

Dirigido por el primer actor don Cayetano de Hostos y el maestro concertador don José del Río, tendrá lugar próximamente en el Teatro de las Cortes una interesante velada teatral.

Se pondrán en escena las hermosas zarzuelas "Molinos de Viento" y "El Puñal de Rossa", y tomarán parte entre otros valiosos elementos las señoritas Oños, Llerena y los señores Hostos, Alley, Fernández Soria, Comañé, Ascencio, Codeso, etc.

Los precios para esta función serán sumamente económicos.

**EL CAMPO DEL SAN FERNANDO F. C.**

El próximo domingo se celebrará en este nuevo campo otro partido de entrenamiento, donde el titular contendrá con un buen equipo de la capital.

El día 2 de Abril será la inauguración oficial del campo con un importante partido entre el Betis F. C., de Sevilla, y el San Fernando F. C.

RODRIGUEZ MARTIN

16.3-33

Anúnciese en este periódico

**Audiencia Provincial**

**JUICIO POR JURADOS**

En la Sección segunda se vió ante el Tribunal de Jurados la causa procedente del Juzgado de Instrucción de San Miguel de Jerez de la Frontera, contra Rogelio de Jesús Márquez, por el delito de robo.

El hecho ocurrió en Jerez de la Frontera, en la calle Cañamero, donde el día 14 de julio del pasado año el procesado arrebató a Rosa Román Moreno un portamonedas que contenía cinco pesetas con cuarenta céntimos.

El fiscal calificaba los hechos constitutivos de un delito de robo y terminada la vista nos informamos que interesaba en sus conclusiones provisionales la pena de tres años, ocho meses y un día de presidio correccional, y la defensa la absolución.

Terminadas las pruebas, el Ministerio fiscal modificó a hurta, y como no fuese de la competencia del Tribunal de Jurados, el presidente de la Sala preguntó a las partes, pidiendo el defensor que quedaran los jurados, que dictaron veredicto de inculparidad, por lo que se dictó sentencia absolutoria, siendo puesto en libertad el procesado, que lo defendía el letrado don José Paredes y González de la Torre.

**SEÑALAMIENTO PARA MANANA**

San Miguel.—Robo.—Juan Badillo Ragel y otro.—Abogados, señores Bragado y Sánchez Guerrero; Procuradores, señores Sierra y Lepiani. (Por jurados.)



**Canas**

Una fricción diaria de la incomparable agua de tocador

**La Flor de Oro**

bastará para que al poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural. Es inofensiva, higiénica, evita la calvicie, extirpa la caspa y es de uso muy agradable

EN PERFUMERIAS

**Mundo Marítimo**

Durante el día de ayer se ha registrado en este puerto, el siguiente movimiento marítimo:

El vapor "Gil", salió ayer para Casablanca con pasaje y carga general.

—Para Larache con pasaje militar, carga general y la correspondencia, fué despachado el vapor correo "Isia de Menorca".

—El pallebot español "Maniño", que había llegado de Sevilla con cargamento de corcho, se despachó para Vivero y escalas con cargamento de sal.

—El vapor holandés "Mary", llegó con cargamento de carbón para el Puerto de Cardiff.

—Para el puerto de pasaje con carga general, se despachó el vapor "Troise".

—El vapor "Ipres", llegado de Ceuta, fué despachado para Río Martín, con cargamento general.

Al tráfico marítimo fué despachado el laúd "Dos Hermanos" que había llegado en lastre procedente de Rota.

—Para Ayamonte con cargamento de hoja de late fué despachado el faucho "Durán", que había llegado de Barbate en lastre.

—Para Las Palmas y escalas, con pasaje y carga general, salió el vapor "Escolano".

**Juventud Socialista**

Ayer se reunió el comité de la Juventud Socialista, tomando entre otros acuerdos el de celebrar un mitin de propaganda marxista el próximo domingo día 19, para conmemorar el cincuentenario de la muerte de Carlos Marx; tendrá lugar en el salón teatro de la Casa del Pueblo, y en él intervendrán varios compañeros de esta juventud y de la de Sevilla.

Los mismos oradores tomarán parte en un acto análogo en el Puerto de Santa María, y San Fernando, proyectándose celebrar actos análogos en otros pueblos de esta provincia durante la próxima semana.

**Diputación provincial**

**VISITAS**

Vistaron al señor Presidente de la Corporación los señores don Manuel y don Luis Hidalgo Sánchez.

**Los tiempos son duros y hay que ingeniar-se para superarlos.**

EN ESPAÑA HAY MILLARES DE RECURSOS INEXPLORADOS, QUE EN OTROS PAISES SON FUENTES DE GRAN RIQUEZA

EL PROBLEMA DE LA VIDA. NO ES NINGUN PROBLEMA TODAVIA EN ESPAÑA... ¡BASTA QUERER RESOLVERLO!

EL CENTRO INTERNACIONAL DE ORIENTACION TECNICO INDUSTRIAL, integrado por expertos capitanes de industria y bajo el control de eminentes hombres de ciencia, esta dispuesto a facilitarlos, por QUINCE PESRTAS, diez planes de negocios perfectamente realizables en la localidad de vuestra residencia, y a encargarse, después, de orientarlos y dirigirlos mediante conoiciones a convenir.

ASUNTO ABSOLUTAMENTE SERIO Y DE ALTA RESPONSABILIDAD

**Giros y correspondencia: C. O. I. T. I. Sagüés, 7 - Barcelona.**

**Crónica Cinematográfica**

**LOS INTERPRETES DE "ESPERAME"**

Carlos Gardel: Nació en Montevideo, Carlos Gardel trasladóse muy joven a Buenos Aires, donde su voz cálida y arrulladora, que hoy encanta a todos los públicos de habla castellana, lo convirtió en alma de las sociedades de aficionados que cultivaban la canción típica argentina. El éxito constante, y cada vez mayor que obtenía en la interpretación de aires criollos, movió a un empresario avisado a contratarle. Desde entonces, iniciado como profesional, Carlos Gardel ha viajado en perpetuo triunfo por toda la América latina y por España, obteniendo éxitos señaladísimos en Barcelona, Madrid, Sevilla y otras capitales de la península.

El temor de que sus canciones, por ser cantadas en español, no hallasen favor en Francia, dilató el propósito de Carlos Gardel de presentarse ante el público parisiense. No obstante, los aplausos que se le tributaron en una función de beneficencia, a la cual prestó graciosamente, su concurso vencieron esa timidez y convirtieron al sudamericano en una de las grandes atracciones de los teatros de París. Habiendo sido contratado por la Paramount para la filmación de "Lucas de Buenos Aires", el éxito de esta película sobrepasó al de toda la restante producción en castellano, hecho importante y decisivo, que impulsó a la misma editora a establecer un contrato con él como protagonista de sus recientes films "Espérame" y "Me odia del Arrabal", que muy pronto veremos.

Goyita Herrero: Madrid fué la cuna de Goyita Herrero, la gentil artista que nos encanta como protagonista femenina de "Espérame".

La vocación de Goyita por el teatro se manifestó desde edad muy temprana, pero tuvo que luchar con la oposición de la familia, que deseaba que la niña estudiase pintura. A los doce años la pequeña artista sorprendió a sus padres y a los amigos de la casa, presentando un número de baile que arrancó a todos caluroso aplauso.

Esta patente demostración de sus aptitudes le valió el ambicionado permiso para dicitarse al teatro. Y al par que lecciones de baile, Goyita, a quien la naturaleza ha dotado de una linda voz, empezó a recibir lecciones de canto. Su debut en uno de los principales teatros de Madrid fué un éxito rotundo. Después pasó a París, donde dió varios conciertos y se hizo famosa cantando el fandanguillo. El primer film que interpretó fué "La pura verdad", de la Paramount.

Su belleza morena, su arte de bailarina, y las admiraciones que supo despertar, hicieron que se la contratara para el principal papel femenino de "Espérame".

Jaime Devesa: Nació este artista en la Argentina. En los días del cine mudo, se distinguió ventajosamente en varias películas.

Su mayor triunfo de aquella época, el que le conquistó la fama, fué alcanzado en la interpretación de un papel de torero. De la pantalla, Devesa pasó al teatro, donde también logró distinguirse. Últimamente ha vuelto a su primera vocación para desempeñar papeles de importancia en "Espérame" y "Me odia del Arrabal", de la Paramount.

Lolita Benavente: La clásica gracia andaluza tiene en Lolita Benavente, la vivaz artista que interpreta papel importante en "Espérame", de la Paramount, representación muy expresiva. Tanto los escenarios de los principales teatros

de España y Europa, como la pantalla mundial, han visto a la cimbrante y esbelta Lolita conquistar la admiración y el aplauso. Aficionadísima al baile desde su niñez, Lolita debutó con un número de bailes típicos andaluces, compuesto y montado por ella misma. Al buen éxito de esta primera tentativa, siguió de cerca al logrado en la larga tournée que la llevó a varias capitales europeas. París, entre todas ellas, acogió con singulares muestras de entusiasmo a la gentil española, a la cual retuvo durante varios meses, en los cuales dió conciertos y apareció en diversos números de variedades.

Como tantas otras notabilidades de la escena teatral, Lolita Benavente sintió la poderosa fascinación de la pantalla, en la cual debutó con "Le Chant du Marin", película francesa. En "Espérame", Lolita Benavente tiene ocasión de lucir sus bellas cualidades.

"Espérame" es la gran producción de ambiente argentino realizado por la Paramount, que actualmente se proyecta en el Coliseum, y a la cabeza de cuyo reparto figuran Carlos Gardel y Goyita Herrero.

**¿Guerra a las gallinas?**

Escandaloso en verdad es lo que viene corriendo en Extramuros, según quejas de los vecinos que nos visitan, los que se lamentan que de poco tiempo a esta parte parece que en Puerta de Tierra, por los amigos de lo ajeno se le ha declarado una guerra a las gallinas que lleva el camino de no dejar un gallinero ocupado.

Los numerosos vecinos que allí habitan, que por tener corrales en la finca se dedican a la cría de esta ave, algunos manesterosos que quizá con el producto de la venta de los huevos puedan ir viviendo, se ven amenazados por los constantes robos, algunos de ellos con un gran cinismo, pues según nos informan, en un corral que robaron sólo dejaron el gallo con un cartel en el cuello que decía: "Desde la una estoy solo."

Recogemos la justa protesta de los vecinos de Extramuros y la publicamos para que por quien correspondiera se ponga veto a estos escandalosos robos que prometen dejar Extramuros sin gallinas.

**Suscribase a este periódico**

**GOBIERNO CIVIL**

LAS VISITAS QUE RECIBE EL GOBERNADOR CIVIL INTERINO. EL SABADO LLEGA EL NUEVO GOBERNADOR PROPIETARIO.

El gobernador civil interino señor Cascares recibió a los periodistas a la hora de costumbre, diciéndoles que había recibido varias visitas, entre ellas la de una comisión de obreros pesqueros del Puerto de Santa María; alcalde de Bornos; alcalde de Sanlúcar de Barrameda, para tratar de asuntos sociales; comisión de exportadores de vinos de Sanlúcar de Barrameda.

Dijo por último el señor Cascares que había recibido un telegrama del nuevo gobernador civil señor Vega, anunciando que el próximo sábado, de no haber ordenes en contrario, llegará a Cádiz.

**Panificadora "Castro"**

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

La situación social en la provincia sevillana.-El gobernador da un plazo improrrogable de 48 horas para que se reintegren al trabajo las obreras aceituneras.-La Federación económica andaluza pide al Gobierno que si cree necesaria la socialización de las industrias, presenten cuanto antes un proyecto a las Cortes.-Sigue siendo el tema apasionante la cuestión de Casas Viejas.- Los socialistas preocupados por la constitución del fascio.-En los funerales celebrados en sufragio de Primo de Rivera, produjéronse serios incidentes.-El periódico «El Fascio» recogido antes de ponerse a la venta.-En la sesión de Cortes, el Sr. Rodríguez Piñero ataca duramente al Gobierno.

MARIDO QUE ASESINA A SU MUJER POR NEGARSE A REANUDAR LAS RELACIONES CONYUGALES

Sevilla.—Esta mañana en la calle Pozo, un marido ha asesinado a su mujer, de la que estaba separado hace algún tiempo, por no poder resistir la conyugue el carácter brusco de su marido. La víctima de este suceso hacia tiempo que venia haciendo indagaciones para poder conseguir el divorcio y matrimoniar de nuevo con otro hombre. La mujer estaba empleada en la Cochera Internacional, y esta mañana, cuando en unión de otras amigas se dirigía al trabajo, salió al paso su marido rogándole se separara de sus compañeras, pues tenía que hablarle de un asunto que le interesaba. Negóse ella a los requerimientos del marido, quien enfurecido la agredió con una navaja de grandes dimensiones, dándole un tajo enorme, cayendo en el suelo, tras dar unos pasos vacilantes. Los transeúntes que presenciaron el hecho criminal, y el público que acudió, reaccionaron, tratando de linchar al agresor, que huyó por la calle San Luis, presentándose en el cuartel de la Guardia Civil de la Macarena. Al conocer el asesinato los obreros compañeros de la víctima, dan pruebas de gran agitación, pretendiendo organizar una manifestación de protesta por las calles. El criminal se llama Manuel Pérez y Pérez, de 28 años, oficial de albañil. La mujer se llamaba Teresa Muñoz López, de 24 años, obrera corcho taponera, bastante agraciada. Antes de cometer el hecho el marido afecó a su mujer la vida libre que hacia, el exceso de pintura que empleaba y el trato con mujeres según él de conducta equivoca. La esposa, indignada por los insultos del marido se limitó a contestar: Hago la vida que me dá la gana, surgiendo entonces la agresión que costó la vida a la Teresa. Los actores de este suceso contrajeron matrimonio hace menos de un año.

IMPOSICION DE MULTAS POR EXCITAR A LA VIOLENCIA Y PRORRUMPIR GRITOS IMPERTINENTES

Sevilla.—En el Gobierno civil comunicaron a los periodistas que le sido impuesta una multa de cien pesetas al obrero Joaquín Medina, que en una reunión había excitado a la violencia a sus compañeros del ramo de dependientes de bebida. También manifestaron que había sido impuesta igual sanción a don Luis Taviera Andrades, detenido en la estación de M. Z. A. por profertir gritos considerados impertinentes.

LA SITUACION SOCIAL EN LA PROVINCIA SEVILLANA. - EL GOBERNADOR DA UN PLAZO IMPROROGABLE DE 48 HORAS PARA QUE SE REINTEGREN AL TRABAJO LAS OBRERAS ACEITUNERAS. - DE LA C. N. T. - LAS COMUNISTAS QUE NO SECUNDARON LA HUELGA, NO ACUDIERON HOY A LA FABRICA

Sevilla.—Ha regresado el delegado gub. nativo, don Braulio Santos, después de haber dado solución satisfactoria al conflicto obrero que desde hace unos días había planteado en Carrion de los Céspedes. —En Castillo de las Guardas, la situación es grave, por aumentar considerablemente el malestar entre los campesinos por la crisis de trabajo. Por haber sido declarada la huelga, salió con dirección al citado pueblo el delegado don Braulio Santos, esperando resolver la situación en plazo breve. En los demás pueblos de la provincia, la tranquilidad es absoluta, habiéndose solucionado todos los conflictos pendientes. El gobernador civil, señor Labe-lla ha concedido un plazo improrrogable de 48 horas, a las obreras aceituneras de la C. N. T., que han declarado la huelga a la industria de la viuda de don Diego Gómez, para que se reintegren al trabajo. Hoy sin conocerse las causas, no acudieron al trabajo las obreras comunistas que en un principio se negaron a secundar la actitud de las de Sindicato Unico. El gobernador ha dicho que de no cumplirse lo determinado en el plazo concedido, los despedidos se harán inevitablemente, advirtiéndose a las comunistas que si no en-

TRAN AL TRABAJO MAÑANA, SERÁN OBJETO DE IDENTICA SANCION, YA QUE EL ESTÁ DISPUESTO A GARANTIZAR LA LIBERTAD DE TRABAJO.

EL SINDICATO METALURGICO DECLARA EL BOICOT A TODOS LOS ALMACENES DE ACEITUNAS QUE TIENEN LOS OPERARIOS EN HUELGA. Sevilla.—En reunión celebrada por el Sindicato de obreros metalúrgicos se ha acordado declarar el boicot a todos los almacenes de aceitunas que tienen planteada huelga con operarios afectos a la C. N. T. El gobernador ha declarado ilegal este boicot y ha procedido a la clausura del Cent.o, amenazando con imponer las sanciones pertinentes. Ha sido detenido Emilio Bermúdez Tardío, encargado de la carga y descarga en el almacén de aceitunas de los señores Luca de Tena, por considerársele inspirador del boicot declarado a la ciudad industria.

VISITA DE CUARTELES

Sevilla.—El general de la segunda división, señor Núñez del Prado, ha visitado en el día de hoy el cuartel donde se alojan las fuerzas de Ingenieros. Las tropas, formadas en el patio, fueron revistadas por el citado general, que hizo elogios de su estado de disciplina y policía. UN ESCRITO IMPORTANTE DE LA FEDERACION ECONOMICA ANDALUZA. PIDEN AL GOBIERNO QUE SI CREE NECESARIA LA SOCIALIZACION DE LAS INDUSTRIAS, PRESENTE CUANTO ANTES UN PROYECTO A LAS CORTES, SI LA SITUACION ACTUAL DE LA INDUSTRIA SEVILLANA SE PROLONGA, SOLO SE RECOGERAN ANDRAJOS Y RUINAS. Sevilla.—La Federación Económica Andaluza ha enviado un extenso escrito al gobernador civil, en el que afirma que no puede resistir un momento más tantas huelgas y boicots y coacciones tan extremadas que imposibilitan el desarrollo de las industrias. Si este estado de cosas—dice el escrito—no se soluciona rápidamente, nos veremos obligados a abandonar las fábricas. Si el Gobierno entiende que debe legarse a un régimen de socialización de las industrias, debe cuanto antes redactar un proyecto en este sentido y presentarlo en las Cortes sin dilación alguna. De retrasarse esta solución, de no ponerse pronto remedio al estado caótico en que vive la industria sevillana, la nación sólo recogerá de ella, más bien dicho, de la laboriosa Sevilla, andrajos y ruinas. Termina el citado escrito recabando de la autoridad medidas energicas que atajen los males que señala. LO QUE DICE LA "GACETA" Madrid.—El periódico oficial publica entre otras disposiciones de menor interés, las siguientes: Orden de Hacienda, declarando la jubilación de don Francisco Cañete, interventor de la Delegación de Hacienda de Sevilla. COTIZACION DE LA MONEDA EXTRANJERA Madrid.—La moneda extranjera alcanzó en la sesión de la Bolsa de hoy los siguientes precios: Libras, 40'65. Dollars, 11'76. Francos franceses, 46'60. Idem suizos, 229'40. COMENTARIOS DE PRENSA.-SIGUE SIENDO EL TEMA APASIONANTE LA CUESTION DE CASAS VIEJAS

“Ahora” dice que a pesar del escándalo producido ayer en la Cámara, al darse lectura al informe emitido por la Comisión parlamentaria sobre los sucesos de Casas Viejas, el país se habrá convencido de la bondad del régimen parlamentario.

Ha quedado firmemente demostrado que no queda impune ningún delito, ya que altos y bajos han de dar cuenta detenida de su gestión. “El Sol” afirma que en cualquier otro país europeo, con las pruebas presentadas ayer en las Cortes, hubiera quedado resuelto este pleito de Casas Viejas. En España no ha sucedido así porque las oposiciones lo han esgrimido como bandera para atacar y herir mortalmente al Gobierno. Intentan con esta actitud—prosigue—hacer fracasar a los nuevos hombres de la República, que con su palabra en las Cortes y con su gestión en el Gobierno, han demostrado plenamente ser irresponsables en los delitos perpetrados en la tragedia de Casas Viejas. “La Libertad”, expresa que cada vez se patentiza más que el Gobierno ha incurrido en responsabilidad en el episodio de Casas Viejas. Está tan claro—añade—el hecho, que por muy hábil que sea el señor Azaña y a pesar de su dialéctica, le va a resultar difícil convencer al pueblo de su irresponsabilidad, ya que el pueblo se ha anticipado al Gobierno y a la magistratura, condenando a los autores de los hechos. Termina diciendo que la situación del Gobierno es verdaderamente angustiosa. “El Debate” asegura que la República presenta presentar el procesamiento del exdirector general de Seguridad, señor Menéndez, como ejemplo de que la justicia no entiende de categorías. Pero no ha de ignorar el Gobierno, que pese a esto, el pueblo ha emitido su fallo adelantándose a la Cámara, juzgando la responsabilidad del Gobierno en los luctuosos acontecimientos del pueblo gaditano. “El Liberal” comenta los golpes de Estado, aprovechando el celebrarse el tercer aniversario del fallecimiento del dictador Primo de Rivera, para afirmar que buen número de amigos del fallecido retiraron sus capitales de las industrias para emplearlos en campañas contra el régimen. LOS SOCIALISTAS PREOCUPADOS POR LA CONSTITUCION FASCIO. - TOMAN POSICION Y ADOPTAN MEDIDAS Madrid.—Con motivo de la anunciada creación del fascio español y de la campaña que viene realizando sus elementos en la vida pública, los socialistas muestranse alarmadísimos, habiendo adoptado medidas energicas para contrarrestar los trabajos tendentes a la realización de esta idea, que estiman perturbadora para la tranquilidad del país. Los dirigentes del partido muestranse preocupadísimos y adoptan posiciones defensivas y ofensivas. La agrupación socialista madrileña se ha reunido anoche, adoptando importantes acuerdos, que dieron a conocer a la prensa por medio de una nota facilitada con tal objeto. Se destaca en dicho escrito que las organizaciones socialistas están en la vanguardia de los elementos de la izquierda, a los que excitán para secundar su actitud, evite impere el triunfo del fascismo. La citada nota va firmada por los leaders Trifón Gómez, Marial y Muñoz. LAS VISITAS QUE RECIBE EL JEFE DEL GOBIERNO Madrid.—Esta mañana recibió el jefe del Gobierno en el Ministerio de la Guerra al señor Pérez Benito, consejero de la Central de Banca.

RECIBIÓ TAMBIÉN una comisión de familias de soldados desaparecidos en Africa, que iban para darle las gracias al señor Azaña por los trabajos realizados hasta la fecha para hallar a sus familiares, pues de las investigaciones efectuadas parece desprenderse que esos desaparecidos se encuentran en el Sahara español.

EN LOS FUNERALES CELEBRADOS EN LA SACRAMENTAL DE SAN ISIDRO, EN SUFRAGIO DEL ALMA DE PRIMO DE RIVERA, PRODUJERONSE SERIOS INCIDENTES. - GRUPOS DE MOZALLETOS INSULTAN A LAS SEÑORAS Y APEDREAN A LOS CABALLEROS. - GRITOS DE MUERTE AL FASCIO ENTRE LOS BANDOS CONTENDIENTES, CRUZANDOSE DISPAROS.-LA GUARDIA DE SEGURIDAD A SABLAZOS Y A DISPAROS LUEGO, PONEN EN DISPERSION A LOS ALBOROTADORES. - DE “ENCIONES, HERIDOS Y CONTUSOS. - EL PERIODICO “EL FASCIO” ES RECOGIDO ANTES DE PONERSE A LA VENTA

Madrid.—Se han celebrado en la mañana de hoy, y en casi todos los templos de la capital, funerales por el eterno descanso del alma del que fué dictador, general Primo de Rivera. Acudieron a estas fiestas religiosas numerosas personas, no produciéndose ningún incidente. A las once de la mañana celebróse un solemne funeral en la capilla de la Sacramental de San Isidro. Viéronse algunos ex ministros entre la concurrencia y a los generales Milans del Bochs y Losada, así como otras numerosas personalidades del antiguo régimen. Terminada la misa, los asistentes se encaminaron a la sepultura donde reposan los restos de don Miguel Primo de Rivera, que se hallaba cubierta de flores naturales y numerosas coronas. Entre éstas destacaba una monumental con sentida dedicación enviada por los deportados de Villa Cisneros. Ante la tumba del general una señora leyó sentidos versos, que emocionaron a cuantos allí se encontraban. Igualmente se dió lectura por un caballero a unas cuartillas que también lograron la emoción de los oyentes. Poco después todas las personas que habían asistido al funeral, desfilaron ante los hijos del finado, Pilar, Carmen, José Antonio y Miguel. Cuando abandonaban el cementerio, verificado el desfile de referencia, un grupo de mozalbetes que se hallaba situado frente a la Neópolis, que llevaban cubiertas la cabeza con pañuelos blancos, insultaron a las señoras, arrojando algunas piedras sobre los caballeros que salieron en defensa de aquellas. La Guardia de Seguridad hizo acto de presencia repartiendo una gran cantidad de sablazos. Como los alborotadores no cesaban en su actitud, vióse precisada la fuerza a hacer algunas descargas al aire. El pánico y la alarma producida fué enorme, pero ni aun por esto leoraron apaciguarse los ánimos de los grupos. Avisada la Dirección de Seguridad, acudió una camioneta con guardias de Asalto, que procedió con tal energía que los revoltosos se dieron a la fuga. Se calcula en más de un millar las personas que desfilaron por el Cementerio. Momentos después volvió a interrumpirse la tranquilidad. Desde un montículo próximo al Cementerio, grupos hostiles se dirigieron a los otros grupos formados por los que habían acudido a los funerales de Primo de Rivera, profiriéndose gritos de muerte al Fascio. Dichos gritos fueron contesta-

dos con otros de viva el Fascio, iniciándose una lucha que degeneró en un cuerpo a cuerpo formidable.

Durante la contienda sonaron varios disparos. Ante esto la fuerza pública vióse obligada a sacar sus pistolas y disparar también, aunque sólo al aire para amedrentar a los que luchaban. Después de no pocos esfuerzos, restablecióse la tranquilidad, procediéndose a la detención de José Llanes, que como recordarán nuestros lectores, fué quien cortó la cabellera a Ventura Gassol. De la contienda resultaron algunos heridos y muchos contusos. Entre los heridos figura don José Rolán Boadilla, de 33 años, de una pedrada en la frente. —A última hora de la madrugada, agentes de la Policía se personaron en la redacción del periódico “La Nación”, donde se edita el nuevo semanario “El Fascio”, para cumpliendo órdenes de la Dirección de Seguridad, proceder a la incautación de los ejemplares del primer número de este semanario. Algunos vendedores que habían recogido ya los paquetes para sacarlos a la venta, también le fueron intervenidos. LA SESION DE CORTES EMPIEZA CON EL HEMICICLO Y TRIBUNAS ABARROTADAS. - EL DIPUTADO SENOR RODRIGUEZ PIÑERO ATACA DURAMENTE AL GOBIERNO. - AFIRMA QUE EL DELEGADO GUBERNATIVO EN CADIZ DIO CUENTA AL GOBERNADOR DE LO SUCEDIDO EN CASAS VIEJAS. - SAMPER Y SORIANO DIRIGEN DUROS ATAQUES A AZANA PRICIPALMENTE

Madrid.—A las cuatro y cinco de la tarde da comienzo la sesión de Cortes de esta tarde. El hemiciclo se halla abarrotado de diputado. En las tribunas la animación es extraordinaria. En el banco azul, al dar comienzo la sesión, se sientan los ministros de Trabajo, Marina y Gobernación. Reanúdate seguidamente la discusión interrumpida del dictamen emitido por la Comisión parlamentaria sobre el asunto de Casas Viejas. El señor SAMPER, radical, mirando hacia el banco azul y mostrándose extrañado, pide venga inmediatamente el señor Azaña. El presidente de la Cámara señor Besteiro dice que el jefe del Gobierno está en la Cámara y que dentro de unos minutos ocupará su sitio en el banco azul. SAMPER síéntase para esperar la llegada del señor Azaña y estos momentos son aprovechados por el señor Soriano que ataca duramente al Gobierno diciéndole que son los verdaderos responsables de todo lo sucedido en Casas Viejas. Afirma el diputado federal que el delegado gubernativo, señor Arriaguaga, enviado por el gobernador civil de Cádiz, a Casas Viejas, informó detalladamente a su regreso de todo lo sucedido al señor Pozo, pero supone que éste pensando lógicamente, no habría de olvidar el dar cuenta inmediata al ministro de la Gobernación, y de paso éste al señor Azaña, y como consecuencia los ministros todos tendrían conocimiento de lo sucedido. El señor RODRIGUEZ PIÑERO después de atacar en tonos enérgicos al Gobierno, afirma en tonos análogos a los del señor Soriano, que el delegado gubernativo cumplió a su regreso la obligación de dar cuenta al gobernador, señor Pozo Rodríguez, de cuanto había sucedido en Casas Viejas. (Toman asiento en el banco azul los señores Azaña y Albornoz). —Protesta luego en tonos violentos de la acusación de responsabilidad que quiere hacerse sobre las autoridades subalternas, y sobre los guardias de Asalto, Guardia Civil, pretendiendo sustraer de la imposición de penas a los verdaderos responsables de lo sucedido, que ya para nadie es una incógnita. Seguidamente apruébase el acta de la sesión anterior. El señor SAMPER, de la minoría radical vuelve a hacer uso de la palabra y en tonos aún más duros que los anteriores oradores, dirige ataques al Gobierno, pero especialmente al señor Azaña, que dice—mantiene un concepto equivocado al sustentar la opinión de que no le interesa el clamor de la calle, mientras cuente con la mayoría en el Parlamento, que cree supone la general del país. Arreció aún más en sus ataques al señor Azaña porque éste no permitió que el capitán Barba quedara en entera libertad para prestar declaración ante los parlamentarios designados por las Cortes para investigar la verdad en los sucesos de Casas Viejas. Y por último, culpa al Gobierno por entero de ser el responsable directo de la dura represión llevada a cabo en el pueblecito andaluz, pues se ha demostrado de una manera clara y evidente que incurrió en tal responsabilidad. (Continúa la sesión.) Los comentarios en los pasillos han ganado hoy en intensidad y animación a los pasados días. La expectación y tensión nerviosa que se experimenta por todos es insuperable. DECLARAN ANTE EL JUEZ ESPECIAL, SENOR CRESPO, EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA SENOR ARAGONES, Y LOS TENIENTES DE ASALTO SEÑORES RAMIREZ Y FREIRA. - MANANA LO HARA EL CAPITAN ROJAS, QUE SUFRIRA UN CAREO EN PRISIONES MILITARES CON EL SENOR MENENDEZ

Madrid.—Ante el juez especial, señor Crespo, que entiende en los sucesos de Casas Viejas, ha prestado esta tarde declaración el jefe superior de Policía, señor Aragonés. También lo hicieron los tenientes de la guardia de Asalto, señores Ramirez y Freira. Mañana lo hará el capitán Rojas, que se halla en el Castillo de Santa Catalina, de Cádiz, y que ha sido requerido por el citado juez especial. Dicho oficial ingresará en Prisiones Militares y después de tomarse declaración, por el juez especial será sometido a un careo con el ex director de Seguridad, señor Menéndez, para llegar a la puntualización de algunos extremos que aun están confusos. PARA REPRIMIR LOS JUEGOS PROHIBIDOS Barcelona.—El gobernador civil ha anunciado que intensificará las medidas de rigor para impedir que se continúe jugando a los prohibidos en algunos casinos de la capital. EXPULSION DE 23 DIPUTADOS POR ACUSARSELE DE MANEJOS REVOLUCIONARIOS Lima.—La Asamblea Consultiva en reunión celebrada ayer ha acordado expulsar de su seno a 23 diputados. Esta determinación obedece a que se les acusa de haber intervenido en manejos revolucionarios contra el régimen constituido. EL PROYECTO DEFINITIVO DE LA CARRETERA DE ALICANTE Madrid.—Hoy han estado en el Ministerio de Obras Públicas los ingenieros encargados de la redacción del proyecto de la carretera de Alicante. Estos entregaron al señor Prieto el proyecto definitivo, siendo recibidos afablemente por el ministro, que habló con ellos extensamente. EN EL MINISTERIO DE ESTADO Madrid.—El ministro, señor Zuñiga, recibió la visita del señor Aguirre Valcárcel, ministro de España en Bélgica, y a otras personalidades diplomáticas. SE DESCUBRE UN DEPOSITO DE ARMAS Y MUNICIONES Belgrado.—La Policía ha descu-

bierto un importante depósito de armas y municiones en terrenos próximos a la capital. Parece que este depósito de armas guarda relación con las medidas que vienen adoptando los que propugnan por la independencia de Dalmacia y Croacia. ACERCA DE LA INAUGURACION DE LA NUEVA CASA DE CORREOS Y DE TELEGRAFOS Y DE LA CARCEL Huelva.—El gobernador civil nos ha manifestado que había estado visitando la nueva casa de Correos y de Telégrafos, que calificó de magnífica. Después nos dijo dicha autoridad—visité los locales, donde actualmente radican aquellos servicios, siendo las citadas rependencias indignas, por su falta de capacidad y extravagante disposición, de la importancia de Huelva y del decoro en que han de ejercer sus funciones los empleados del Estado. En vista de ello, y de la buena disposición del subsecretario de Comunicaciones sobre tal particular, estoy dispuesto a abreviar los trámites burocráticos que entorpecen la realización de esta mejora tan beneficiosa para Huelva, a fin de que se instalen y puedan funcionar rápidamente los servicios de este nuevo local. Para la inauguración de la nueva cárcel sólo queda por resolver la acometida de la luz eléctrica, y estoy haciendo todas las gestiones personales pertinentes a tal objeto. UNA ORDEN DE INSTRUCCION PUBLICA SOBRE CATEDRATICOS DE LAS ESCUELAS DE COMERCIO Madrid.—Por el ministerio de Instrucción Pública se ha dictado una orden por la que se faculta a los habilitados de las Escuelas de Comercio para que procedan a la retención de las dos terceras partes de las consignaciones íntegras de las plazas de cada Escuela, que no estén cubiertas, para que sean sumadas a los haberes de los Auxiliares que viene desempeñando las cátedras vacantes. LOS ARMADORES ONUBENSES PROTESTAN DE LA IMPOSICION DE UN ARBITRIO ESPECIAL. AMENAZAN CON AMARRAR LAS FLOTAS. Huelva.—En el Gobierno civil han celebrado una reunión los armadores de buques de pesca de este puerto para tratar de llegar a la anulación del arbitrio especial impuesto por el Ayuntamiento y en contra del cual han presentado recurso. Los pesqueros dicen que si no se busca una solución a este asunto llegarán hasta el amarre de sus flotas. NOVILLADA DE POSTIN EN PROYECTO Huelva.—En los círculos taurinos se tiene la noticia de estar organizando una novillada de postin. Están contratados los diestros Lainez y el Niño de la Puerta Real. El tercer puesto será cubierto con un novillero que iguale en méritos a los anteriores. SE HA REUNIDO EL PARLAMENTO, A PESAR DE PROHIBIRLO EL GOBIERNO Viena.—La situación política es en extremo tirante. El señor Straffner, invitado por el presidente Miklas a no persistir en su intento de convocar el Consejo Nacional, ha celebrado una entrevista con los representantes del partido socialista, y después ha comunicado al jefe del Estado que se veía en la imposibilidad de acceder a sus deseos. Ha añadido que la única solución es la disolución efectiva del Consejo Nacional, declarada en principio hace un año, y la sustitución del Gobierno actual por otro, encargado de convocar las elecciones. La Policía ha adoptado medidas muy severas.

EL MEJOR PURGANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Depurativas Antibiliosas Antitherpeticas

**CARABANA**

PEDIDOS:

HIJOS DE M. J. CHAVARRI :-: Lealtad. 12 :-: MADRID

# Compañía Trasatlántica

## SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1933

### LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de marzo, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.  
Próxima salida el 25 de abril.

### LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de marzo, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, (fva.) Curaçao, (fva.) Puerto Colombia, (fva.) y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Orquesta, etc.  
Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 2

### EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de abril para Tarranova (fva.), Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Hbana, Veracruz y escalas intermedias.

### LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA-CENTRA AMERICA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarranova el 16 de marzo de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

# ¿Tiene usted algún asunto que resolver en Madrid?

¿Le interesa tener un delegado o representante en Madrid?

dirijase al abogado don Carlos Caballero, cuya Oficina comercial y jurídica realiza cuantas gestiones le son encomendadas por sus clientes, como si se tratase de un agente o representante directo de éstos. TRAMITACION Y GESTION EN OFICINAS Y CENTROS OFICIALES.

OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMAS VOLUNTADES, PENALES, REGISTROS, ETC.

ASUNTOS JUDICIALES, EXHORTOS, CONSULTAS Y DICTAMENES JURIDICOS, ETC.

REDACCION DE INSTANCIAS, TODO GENERO DE ESCRITOS, MEMORIAS, CONFERENCIAS, ETC.

INFORMACION SOBRE OPOSICIONES Y CONCURSOS TRAMITANDO EXPEDIENTES, ETC.

LEGALIZACIONES, MATRICULAS, CERTIFICADOS DE ESTUDIOS, APUNTES Y TEXTOS.

REPRESENTACIONES COMERCIALES, VISITAS A CLIENTES EN PLAZA, INFORMES, ETC.

Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.

Honorarios por abono: Semestre, 60 ptas. Año, 100 pesetas (Pago anticipado). En estos abonos se comprende únicamente la gestión, corriendo a cargo de abonado cuantos gastos hayan de efectuarse en cumplimiento de sus órdenes.)

SI NO ES USTED ABONADO, CUANDO DESEE ENCOMENDAR UN ASUNTO, CONSULTE PREVIAMENTE Y SE LE INDICARAN EXACTAMENTE LOS HONORARIOS CORRESPONDIENTES (Bastará acompañar sello para la contestación.)

(Aceptanse Agentes productores)

Dirija su correspondencia y giros a D. Carlos Caballero. Alcalá 185, 1.ª A.—Madrid.

# Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA  
Consulta de 2 a 4  
Isabel la Católica, 2

## FABRICA DE PAN de

### Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfono, 1554

## RAYOS X trasladables a domicilio.

Ho. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 12 (antes Veedor). Consultas: de 1 a 8

# Compañía Trasmediterránea

MADRID  
SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

## RIO SEGRE

Saldrá de Cádiz el 14 de marzo de 1933. Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte. Saldrá de Cádiz el 11 de marzo de 1933 el vapor ROMEU para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 25 de marzo de 1933 el vapor ESCOLANO para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona. Saldrá de Cádiz el 4 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 18 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea de Fernando Poo. El vapor PLUS ULTRA saldrá el 22 de marzo de Barcelona, el 23 de Valencia y el 25 de Cádiz, para Canarias, saliendo el 23 de Las Palmas, el 28 de Tenerife, el 3 de abril de Freetown para Santa Isabel (Fernando Poo) y territorios continentales, escalando en Bata, Kogo, Río Benito, y regresando el 18 de abril por Santa Isabel a Canarias, Cádiz, Cartagena (facultativa), Alicante (facultativa), Valencia y Barcelona.

Llegarán de Fernando Poo: el PLUS ULTRA, el 8 de marzo de 1933, y el vapor LEGAZPI, el 2 de abril de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz-Canarias. Servicios oficiales. Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 9 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de marzo de 1933: Vapor ESCOLANO para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 de marzo de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIAS admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona. Servicio rápido. Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz. Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo). TELEFONO NUM. 2214

**Agua VICHY CATALAN**  
Estómago, hígado, bazo, reumatismo, diabetes, etc.  
**HOTEL BALNEARIO**  
En Calda de Malavella, provincia de Gerona  
HABITACIONES con cuarto de baño, agua mineral y teléfono  
BALNEOTERAPIA reformada, instalaciones para inhalaciones y pulverizaciones, masajes bajo el agua  
Administración: Ramba de las Flores, 18, entresuelo.  
BARCELONA.—Teléfono, 18552  
EN CALDAS: Teléfono número 7  
Temporada oficial de 15 Mayo a 30 Octubre

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías  
Y si puede adquirirla de  
**EL CASCO**  
que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

## "El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4  
Teléfono automático núm. 15-24

—¿La mejor tinta?  
—Es, sin duda alguna, la incomparable

**Wolfran**

Establecimientos  
**CERON**  
Columela núm. 23  
CADIZ

**AURORA**  
La mejor pluma para regalo  
Venta en las principales papelerías

Anúnciese en este periódico

**ENCICLOPEDIA SOPENA**  
**DOS TOMOS**  
**Al contado: 80 pesetas**  
**En 16 plazos mensuales: 90 pesetas**  
**DE VENTA EN:**  
**Establecimientos CERON, Columela, 23.—Teléfono número 1034**